

高层会商 撤离警告 关税大棒

美对伊朗持续施压

美国媒体报道，美国总统特朗普定于1月13日与政府高级官员讨论美国针对伊朗的下一步措施。这将是近期特朗普与美高级官员首次正式会商针对伊朗的相关方案。美国国务院12日发布“安全警告”，要求美国公民立即离开伊朗。

特朗普1月12日在社交媒体发文称，任何与伊朗有商业往来的国家在与美国进行任何商业往来时将被加征25%的关税。

关税“配合”军事威胁

特朗普1月12日下午在社交媒体发文称，任何与伊朗有商业往来的国家在与美国进行任何商业往来时将被加征25%的关税。特朗普称，这是“最终”决定并“立即生效”。

特朗普没有在社交媒体上就此作具体说明。

由于美国对伊朗长期实施严厉制裁，双方没有商业往来和正式外交关系，美国无法通过关税手段直接对伊朗进行有效施压。

白宫新闻秘书莱维特当天早些时候说，面对当前伊朗局势，特朗普认为外交是“首选”方案，但如果他认为有必要，“会毫不犹豫地动用美国军队”。此前，多家美国媒体报道，特朗普近日已听取关于军事打击伊朗方案的汇报。

另据美国《华尔街日报》援引匿名美国官员的话报道称，特朗普计划13日与政府高级官员讨论美国针对伊朗的下一步

措施，其中可能包括增加反伊朗政府网络消息源、针对伊朗军事和民用目标部署秘密网络武器、对伊朗政权实施更多制裁以及进行军事打击等，但预计特朗普不会在会议上作出最终决定。

美国务院发“安全警告”

美国国务院1月12日发布“安全警告”，要求美国公民立即离开伊朗，“在确保安全的前提下，考虑通过陆路经亚美尼亚或土耳其离开”。

该“安全警告”称，由于伊朗国内抗议活动“升级”，建议美国公民“制定不依赖美国政府帮助的离境计划”，并表示在伊美国公民如果无法离开，应在住所或其他安全建筑内寻找安全地点，储备食物、水、药品及其他必需品。

以色列国防军发言人埃菲·德夫林12日晚在社交媒体上发表声明称，伊朗国内示威活动属于其内政，以军正保持高度戒备状态，以应对突发情况。



1月6日，在伊朗首都德黑兰街头，车辆经过一幅绘有伊遇袭身亡的高级将领卡西姆·苏莱曼尼形象的宣传海报。

伊朗回应

做好应对一切准备

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，伊朗最高领袖哈梅内伊1月12日说，伊朗人民粉碎了境外敌人企图利用伊朗内部“雇佣兵”实施的阴谋。

伊朗外交部长阿拉格齐同日接受卡塔尔半岛电视台采访时表示，伊朗做好了应对一切可能的准备，希望美国作出“智慧的选择”。如果美国选择军事手段，伊朗也做好了准备。

阿拉格齐表示，与以色列今年6月突袭伊朗引发“12日战争”相比，伊朗这次“军事准备充足、范围广”。

他指出，美国和以色列意图通过制造混乱，实现通过战争没有实现的目标。伊朗决不允许来自外界、尤其是以色列支持的“恐怖组织”持续活动。

就伊朗与美国进行双边会晤的可能性，阿拉格齐表示，相关提议“正在研究中”。

据半岛电视台报道，伊朗国防部长纳西尔扎德12日说，一旦伊朗“国家利益”遭到袭击，伊朗将袭击敌人在任何地方的设施，任何为敌人袭击提供支持和基地的国家将被视为敌人。

最新动态

特朗普称已取消所有与伊朗官员的会谈

美国总统特朗普1月13日在社交媒体上发文说，他已经取消所有与伊朗官员的会谈。

特朗普11日说，伊朗方面已与美国政府官员接触并提议进行谈判，“会议正在安排中”。同时，美国正在考虑应对伊朗局势的一系列措施，包括军事行动等“一些非常强硬的选项”。

另据美媒报道，美国总统国家安全团队13日将在白宫举行会议，讨论“更新版本的”针对伊朗局势的方案，但尚不清楚特朗普是否出席。

美国白宫新闻秘书莱维特12日接受媒体采访时说，面对当前伊朗局势，特朗普“一直强调外交是首选”，但如果他认为有必要，“会毫不犹豫地动用美国军队”。

伊朗外长阿拉格齐12日表示，伊朗准备在“相互尊重”的基础上同美国进行谈判，但同时已做好战争准备。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃13日表示，俄方强烈谴责外部势力干涉伊朗内政，美国威胁对伊朗发动军事打击是“绝对不可接受的”。

法国撤离驻伊朗使馆非必要人员

据法国媒体1月12日报道，法国驻伊朗使馆的非必要人员已撤离，使馆仍在运转。

法新社援引两名消息人士的话报道，法国使馆的非必要人员已于11日和12日撤离。

法国外交部说，法国驻伊朗使馆保持运转，大使及其团队没有撤离，继续为仍在伊朗的法国公民提供必要服务。

丹麦首相和格陵兰岛自治政府总理： 格陵兰岛绝不出售

丹麦首相弗雷泽里克森和格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森当地时间1月13日在哥本哈根举行的记者会上表示，丹麦和格陵兰岛方面将在14日于美国华盛顿举行的会谈中，向美方表达格陵兰岛绝不出售的决心。尼尔森说：“格陵兰岛不会被美国拥有，不会由美国统治，不会成为美国的一部分。”

欧盟负责防务的高级官员库比柳斯1月12日表示，如丹麦提出请求，欧盟可为格陵兰岛提供安全支持，并警告称，若美国以军事手段夺取格陵兰岛，将意味着北约“走向终结”。

当天，库比柳斯在瑞典赛伦参加一场安全政策会议时对媒体表示，他认同丹麦首相弗雷泽里克森此前所表达的观

点，即若美国以武力方式夺取格陵兰岛将对北约造成“致命打击”，并严重损害跨大西洋关系。他说，这种举动会在欧洲民众中引发“非常负面”的反应。

库比柳斯说，欧盟相关条约规定，若成员国遭武装侵略，其他成员国有义务提供援助。他说，如丹麦提出请求，欧盟将加强对格陵兰岛的安全支持，包括派遣部队、部署军舰、增强反无人机能力建设等。

丹麦与美国均为北约成员国。据报道，丹美双方计划于本周就格陵兰岛问题举行会谈。格陵兰岛和丹麦方面多次强调该岛“不出售”，而美国总统特朗普则扬言美国必须“拥有”格陵兰岛，并且不排除动用武力的可能性。

格陵兰岛位于北美洲东北部，为世界第一大岛，战略位置重要且资源丰富，直至1953年是丹麦殖民地。格陵兰岛1979年5月开始实行内部自治，2009年6月正式自治。

美军1月3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击，强行控制委内瑞拉总统马杜罗夫妇并把他们带到纽约“出庭”；马杜罗拒绝美方所有指控。委内瑞拉局势尚未缓和，特朗普又声称美国“绝对需要格陵兰岛”。如果无法“以简单方式”就格陵兰岛达成协议，他将不得不采取“艰难方式”。

特朗普8日接受《纽约时报》采访时扬言他“不需要国际法”，只有他“自己的道德标准”可以限制其在全球范围内行使权力。

暴力执法惹众怒

美国两州把特朗普政府告了

美国民主党主政的明尼苏达州、伊利诺伊州政府1月12日分别起诉共和党籍总统特朗普领导的联邦政府，均指控联邦机构在地方展开暴力执法行动引发争议乃至抗议。

明尼苏达州、州首府圣保罗市以及该州明尼阿波利斯市当天向当地一家联邦法院起诉美国国土安全部部长诺姆以及多名联邦移民执法人员，试图阻止联邦政府向该州大规模增派移民执法人员。

诺姆11日表示，“数以百计”增援的联邦执法人员将在接下来几天抵达明尼阿波利斯市及周边地区。美国媒体此前报道，联邦机构正在明尼苏达州开展“最大规模”移民执法行动，参与行动的执法人员已超过2000人。

美国移民与海关执法局人

员7日在明尼阿波利斯市开枪打死一名美国籍女子，当地民众持续抗议。全美数十座城市上周末爆发大规模游行示威，抗议联邦政府的驱逐非法移民政策，反对执法机构暴力执法，要求对这起事件进行彻底调查和追责。

同在12日，伊利诺伊州政府向伊利诺伊州北区联邦地区法院起诉特朗普政府，指控其采取危险执法策略和非法使用武力。

这一诉讼由伊利诺伊州总检察长夸梅·拉乌尔提起，并得到州长杰伊·罗伯特·普里茨克支持。起诉书尤其质疑特朗普政府过度扩张联邦权力，认为其使用联邦机构的策略超出国会授权，包括在没有逮捕令或合理理由的情况下逮捕民众、滥用催泪瓦斯以及其他非法执法措施。